



给群众稳稳的幸福

——咸安区扫黑除恶工作纪实

通讯员 陈涵 徐程程 黄梦莹

10月16日,阮建国、余益功等23人涉嫌犯组织、领导、参加黑社会性质组织罪、强迫交易罪、寻衅滋事罪、故意伤害罪及对单位行贿罪一案,在咸安区人民法院一审公开开庭审理。

在该专案中,咸安区通过成立专班,进行视频研判,经过长达6个月的秘密侦查,彻底摸清了垄断猪肉市场黑恶团伙的人员构成和犯罪事实,成功抓获涉案团伙成员22名。

除暴安良,一切为了给群众“稳稳的幸福”,这只是咸安区扫黑除恶工作的一个缩影。截至目前,该区今年共侦办涉黑组织案件1个,打击涉恶团伙10个,破获黑恶案件38起,刑拘涉黑涉恶案件嫌疑人85人,查封、冻结涉案资金30余万元。

下好部署先手棋

年初,中央扫黑除恶专项斗争工作视频会召开后,咸安区迅速组织召开全区扫黑除恶专项斗争联席会,制定出台实施方案,成立区扫黑除恶领导小组,在全区范围内开展扫黑除恶专项斗争行动。

为充分发挥公安队伍在扫黑除恶专

项斗争中攻坚克难的战斗潜能,区扫黑除恶领导小组统一调配区公安分局八百余名民警、辅警,以“全警参战”引领“全民参与”,把打击涉黑涉恶“保护伞”同整治群众身边腐败问题紧密结合,紧盯涉黑涉恶问题突出、群众反映强烈的重点地区、行业和领域,确保扫黑无盲区、除恶无盲点。

同时,区扫黑除恶领导小组多次牵头召开公安、检察院、法院、纪委监委、组织、宣传等部门联席会和案件督办专题会,抓实涉黑案件侦破及处置。

“我们将进一步强化责任担当,提升能力水平和改进工作作风,深入推进扫黑除恶专项斗争,努力开创全区平安稳定新局面。”区委常委、咸安公安分局局长卢卫军说。

打好推进主动仗

3月29日,一起震惊桂乡的“沙霸”雇凶砍人的恶性案件宣告落幕。

去年,双溪桥镇村民方某在其自营的家具城后院被杨某雇佣的打手砍伤,致使手臂及全身多处部位受伤。咸安警方接案后,立即组织精干力量成立专案组,对案件进行调查研判,办案民警初步判断这

是一起蓄谋已久的报复行凶案件。

为尽早侦破该案,打击犯罪嫌疑人的嚣张气焰,专案组民警不辞辛劳,连续奋战,先后通过现场勘查、走访调查等多种手段,成功将嫌疑人杨某抓获归案。

年初,咸安公安分局将打击涉黑犯罪和9类涉恶犯罪作为工作重点,对近三年发生的寻衅滋事、敲诈勒索、聚众斗殴、开设赌场等涉黑恶势力犯罪案件进行全面梳理,摸清重点人员,收集固定证据;紧盯“黑恶枪、毒赌黄”合流问题,加大对重点案件攻坚克难力度和指导督办协作力度。

另一方面,该局建立合成作战室,做好涉黑涉恶案件日研判工作,定期召开派出所及业务大队负责人会议,听取黑恶案件办理进展情况汇报,逐一分析存在的问题和不足,制定侦查方向及措施,确保专项行动有的放矢。

打响宣传攻坚战

“扫黑除恶!我们多一点决心,人民就会多一份安宁!我们多一点担当,人民就会多一份温暖!我们多一点勇气,

人民就会多一份支持!……”每日,关于扫黑除恶的广播在街道上此起彼伏。

自中央扫黑除恶专项斗争视频会议以后,咸安公安分局一台台宣传车阵容严整,昼夜行驶于城区主干道,并深入乡镇,向桂乡人民传达党和政府扫黑除恶的决心;一条条红色宣传标语醒目明亮,处处营造出向黑恶势力宣战的战斗氛围;一封封公开信正气凛然,字里行间彰显出扫黑除恶的雷霆气势;城区各大LED屏循环播放宣传片,一招一式传递着万众一心扫黑除恶的磅礴力量。同时,通过“法治咸安”电视专栏、“咸安普法”两微平台宣传相关法律法规、案例与成效,营造“扫黑除恶”专项斗争的浓厚法治氛围。

截至目前,该区共开展“扫黑除恶”相关活动20余次,LED屏幕上滚动式播放200余次,深入群众普法宣传教育19次,发放小报2万余份,出动宣传车38台次。



加固斧头湖大堤

日前,咸安区抢抓枯水季节、晴好天气,对斧头湖八字口大堤进行整险加固。

据咸安区水利部门介绍,斧头湖流域堤坝加固工程咸安段全长3.845公里,是全省五大湖泊治理工程项目之一。主要建设内容为堤防加高增厚、堤防防渗处理、堤坝生态护岸、部分防洪墙新建和堤顶砼防汛路面恢复等。

目前,该工程土方填筑已基本完成,正在建设迎水面的脚槽与护坡,下一步将对斧头湖八字口闸拆除重建。工程完工后,将有效提高斧头湖、西凉湖的防洪能力,改善两湖水生态环境。

咸宁日报全媒体记者 赵忠志
通讯员 吴涛 龚汝雯 摄



扶贫作风不实

咸安13家单位被集体约谈

本报讯 通讯员毛本波、陈城报道:“区粮食局驻温泉办事处潜山村、区中医院驻大幕乡高峰村等工作队脱岗走读,区物价局驻高桥镇石溪村工作队工作台帐填写过于简单、日志不完善……”近日,咸安区纪委对精准扶贫纪律作风督查中发现存在工作作风不实的13家单位进行点名通报,并对被通报单位主要负责人进行集体约谈,让被约谈者“红脸出汗”。

“从点名通报到集体约谈,心里触动

尤为深刻。”该区畜牧局主要负责人被约谈时表示,下一步,将痛定思痛,痛下决心,转作风,出实招,下苦力,坚决做好整改,为驻村扶贫工作书写满意的答卷。

今年9月中旬,该区纪委监委建2个精准扶贫纪律作风监督检查组,采用暗访为主,辅以明察的形式,通过听取汇报、查阅相关台账资料、入户走访等,共深入63个行政村,走访贫困户130户,查阅贫困户台账资料240余份,对全区各单位扶贫工作

村工作队扶贫工作纪律作风问题进行全面监督检查。

同时,对监督检查中发现的“四个意识”不强、责任落实不到位、工作措施不精准、资金管理使用不规范、部分台账存在弄虚作假等问题一律进行了通报;启动问责程序,用好责任追究这个“撒手锏”,对驻村工作存在纪律作风不严不实、弄虚作假等行为的单位和帮扶干部,该约谈的约谈、该问责的问责,坚决压住压实精准扶贫扶

贫的责任链条,倒逼精准扶贫各个环节整个过程责任落实。

今年以来,该区纪委共开展精准扶贫作风督查30余次,发出通报3期,问责83人,其中党纪政务处分57人。

“转变工作作风,是打赢脱贫攻坚战的关键。”该区纪委书记表示,对扶贫领域作风不实的要从严问责,坚决做到发现一起,查处一起,绝不姑息,以铁的纪律为精准扶贫取得实效保驾护航。

农妇被野狗咬伤

区卫计局干部夜助接种疫苗

家,得知妻子被狗咬伤后,连夜租车带着朱兴梅到市区多家医疗机构接种狂犬疫苗,不料近期狂犬疫苗供应紧缺,市区多家医疗机构狂犬疫苗缺货,最快也要到日上旬才能恢复疫苗供应。

到次日接种疫苗将错过狂犬疫苗接种的黄金时间,唐琪琪心急如焚,一时间手足无措。时针指向了28日凌晨0点。“可以找下区卫计局呀。”一语惊醒梦中人,可这大半夜的,有人接电话吗?唐琪琪抱着试试看的心理拨通了咸安区卫计局值班电话。

当晚区卫计局值班干部李琼接到求助电话后,随即联系多家医疗机构,当得知区疾控中心还有疫苗供应后,李琼立即告知唐琪琪,谁知唐琪琪夫妇对咸安区疾控中心位置不熟悉,李琼主任细心地安慰着对方,耐心地询问着唐琪琪夫妇所在的位置,告诉其留在原地等着自己。

夜深了,李琼开着车慢慢地寻找着,终于在银泉大道一处黑暗的人行道上,发现了寒风中瑟瑟发抖的唐琪琪夫妇,李琼连忙将患者及其丈夫让到车上,一路疾驰来到区疾控中心,区疾控中心值班人员对

患者伤口进行了细致的处理并及时进行了疫苗接种。

看到妻子得到及时的医疗处理,唐琪琪长舒了一口气,来到了结账窗口,却不知,夫妇两人焦急之下匆匆出门忘记了带钱,看到唐琪琪窘迫的样子,李琼毫不犹豫掏出身上仅有的四百元钱递给唐琪琪,困难打到车,李琼索性将患者夫妇安全送到家。

“精神可嘉,值得学习。”区卫计局长陈斌洋得知李琼值班故事后,给予点赞,并在全体局机关干部中推广学习这种不计得失为人民服务的精神。

★近日,咸安区何功伟中学邓奇峰老师参加全国第二届HOPE卓越教师大会,为参会人员展示“教育信息化2.0时代”学校改革创新的成功实践。(徐卓)

★10月19日,咸安区公务员局与汉口银行咸宁分行正式签订租赁合同,汉口银行入驻咸安将正式确定。此招商引资项目带动了外地资

本流入,为咸安经济发展提供了动力。(黄河 嵇远策 徐甜甜)

★为做好2018长安福特环梓山湖国际超百公里极限挑战赛期间食品安全保障工作,温泉食品药品监管局严格排查食品安全隐患,确保比赛期间供餐单位食品安全,无重大食品安全事件发生。(王丹华)

★10月25日,温泉办事处9个

考察组分别深入15个村社区,开展村社区党组织班子成员候选人预备人选考察工作,坚持四个先行扎实做好村社区换届工作。(曹闻加 李婷婷)

★10月30日,区食品药品监督管理局浮山监管所联合城管综合执法四大队,开展校园周边小摊贩专项整治行动,突击检查鄂南高级中学和

湖北科技学院周边流动摊位安置点的食品小摊贩,有效保障了院校周边食品安全。(王萌)

★近日,咸安区永安街道办事处文笔路社区大党委为干部群众准备了一场文艺演出和普纪普法“大餐”,让老百姓在家门口享受到文化惠民带来的获得感,同时推动纪律规矩意识深入人心。(沈心悦 万芳 刘洋)

市委党校局长班学员到咸安研学 生态文化引领乡村振兴

本报讯 特约记者胡剑芳报道:10月31日,咸宁市委党校组织2018年下半年主体班局长班全体学员来到咸安区向阳湖湿地花海、五七干校文化名人旧址、笔峰塔、宝丰农庄、黄鹤楼森林美酒小镇等研学生态文化引领乡村振兴课题,一路调研一路收获。

“好美呀,鲜花与湖水相映成趣。”在向阳湖湿地花海,学员们看到百日草、格桑花、向日葵等20多种花草竞相绽放,不禁连发赞叹。

“老百姓土地流转收租金、在花海打工获工资、还有老百姓在家门口做起了农家乐……”向阳湖镇干部吴紫芬介绍,去年开园两个月内共接待游客20万人,直接收入300多万元,当地群众增收100万元以上。如今老百姓也从过去卖水产转型开始卖生态。在湿地花海旁的斩关村赵渔村,政府已花巨资打造成了美丽村湾,退出舞台的渔船成为“文物”摆出来供大家参观。

沿宽阔刷黑的向阳湖文化大道来到第七批全国重点文物保护单位——向阳湖文化名人旧址,26栋砖瓦房修旧如旧,旁边一幢新的向阳湖五七干校博物馆已落成,正在布展。学员们参观领略那段6000文化名人在咸宁学习、战斗和生活的历史,崇敬之情油然而生。在笔峰塔,学员们被咸安人民崇文尚学的精神感动;在宝丰农庄,学员们看到了人才回乡激发的巨大潜能;在黄鹤楼森林美酒小镇,学员们参观学习酒文化、绿色文化。

“要学习咸安善于利用自然环境、文化元素,人文景点、农耕文明相结合引领乡村振兴,用不息奋斗创造幸福生活。”学员们纷纷表示,回去要把咸安经济发展上的经验做法多运用和推广,以促进地方经济社会发展。

咸安举办青年创业沙龙

为创业青年指点迷津

本报讯 记者陈志茹、特约记者李星、通讯员孟哲报道:10月29日晚,共青团咸安区委在香城文创空间举行青年创业沙龙第二期。活动邀请了30余名创业青年代表及咸安区数位企业家交流创业经验,分享创业体会。

“我是搞养殖的,我想注册商标;我是开厂的,工人受伤该如何维权……”活动中,各位创业青年针对创业过程中的一些困惑和瓶颈,提出问题并进行探讨,现场气氛热烈,互动频繁。

据悉,团区委针对青年创业工作,积极举办多种活动,青年创业沙龙的成立为青年创业者营造了一个精神家园和成长平台。后期,团区委将继续通过各种创业模式,为青年创业提供指导服务。

贺胜桥镇村(社区)党组织

换届选举圆满成功

本报讯 通讯员余静报道:10月30日,贺胜桥镇8个村(社区)同时召开村(社区)级党组织换届选举大会,顺利完成村(社区)党组织换届选举工作。此次8个村(社区)共选出党组织班子成员24名,一次性选举成功率100%。

此次选举中,8个村(社区)“支委”新进班子成员15人,其中党支部书记新进4名,党支部书记调整面50%,“支委”调整面62.5%,46岁及以下的支委班子成员有14名,占总数的58.3%;大专及以上学历的有7名。新一届村(社区)支部委员会的年龄、文化结构得到了进一步的提升,整体素质进一步加强。

贺胜桥镇此次村级党组织换届选举工作,从尊重党员、群众的意愿出发,让一批政治坚定、扎实肯干、群众满意的高素质的党员进入到村(社区)党组织领导班子,为基层党组织注入了新鲜血液,为实施乡村振兴战略提供坚强组织保障。

桂花镇开展执法检查

确保群众医疗安全

本报讯 通讯员贾庆报道:10月23至24日,为加强桂花镇辖区内药品、医疗器械的使用安全管理,严格落实药品、医疗器械相关法律法规,切实保障人民群众用药、用械安全,桂花镇组织食药监所、人社中心,对辖区内村医务室进行执法检查。

检查中,执法人员重点检查了医务室是否存在使用过期失效药械的行为;供应商资质是否齐全;购进药品、医疗器械是否按规定验收,并将购进药械验收记录真实完整的填写;是否从合法渠道购进药械;药械储存条件是否规范。

据统计,此次检查共出动执法人员80人次,检查16个村级卫生室。通过检查发现部分村卫生室存在药品储存条件不符合要求等问题,执法人员责令其限期整改,对逾期不改正的,将依法从严从快处理。



为打造和提升刘家桥传统村落环境,近日,桂花镇对穿村而过的白泉河进行清淤,铺设生活污水管,拆除乱搭乱建及户外广告。

通讯员 吴剑 摄